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Док је Павле Грбовић из ПСГ заступао тезу да је проевропска опозиција дужна да
својим бирачима понуди опцију на предстојећим изборима, у чему политиколог Бобан
Стојановић види опасност да ти гласови буду бачени, професор Милош Бештић
инсистирао је на томе да је питање леве, десне, националне или проевропске опције у
овом тренутку споредна ствар, те да сваког опозиционог бирача, међу којима је највише
оних који политику прате успут, занима само једно – да ли ће доћи до промене власти
или неће.

  

  

Гости ауторке и водитељке Утиска недеље Оље Бећковић на ТВ Нова вечерас су били:
Бобан Стојановић, политиколог; Павле Грбовић, председник Покрета слободних грађана
и народни посланик; Милош Бешић, професор Факултета политичких наука
Универзитета у Београду.

  

Колико смо далеко од избора, шта би ти избори могли да донесу и колико смо близу
неког новог Видовдана, кад више ништа неће бити исто, питања су којима је
Бећковићева отворила вечерашњу емисију, а на која су покушали да одговоре и гости.
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На питање шта су јуче видели и чули у контексту митинга који је организовала власт,
Стојановић је казао да је изнова видео малтретирање и изнуривање људи који су
доведени са разних страна, како би послали поруку да председник и даље има огромну
подршку.

  

„Оно што сам чуо јесте да председник преко четристо дана не сме да распише изборе“,
казао је Стојановић.

  

„Вучић је генерално мајстор грандиозних изјава ни о чему. Суштински нисмо чули ништа“,
додао је Грбовић.
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Професор Бешић је указао да један овакав скуп служи како би се проверио партијски
апарат, односно сви механизми и ресурси који ће сутра бити употребљени на изборима.

  

„Да је ипак неко био ангажован у саветодавне сврхе, видело се из тога што се режим
трудио да има и оптимистичну поруку коју је морао да понуди присталицама. Проблем је
кад имате негативни дискурс, на ком почива све што пропагирате, а онда без икакве
аутентичности производите оптимизам. То је било очигледно и натегнуто“, додао је
професор Бешић.

  

Стојановић је навео да је сигуран да председник државе има проблем да својим
гласачима и присталицама објасни зашто по први пут одбија да распише ванредне
изборе и већ једном „разбије те блокадере“.

  

„Прво је рекао лето, па јесен, па сада да подноси оставку, циљ и овог последњег је
заправо да њима пошаље поруку како он сме на изборе у сваком тренутку“, казао је
Стојановић.

  

Професор Бешић је додао да мисли да ће избора бити до краја године, са чим се сложио
и Грбовић.

  

„За разлику од власти која има и организацију, и институције и медије, а једино што нема
јесте мотивација међу бирачима, због чега на томе и ради, супротстављени блок има све
осим организације на којој и даље није почео да ради „, казао је Бешић.

  

На питање да ли је рално да се опозиција појави на изборима и надомести оно што
недостаје студентима – то јест политика, Бобан Стојановић је казао да види само два и
по актера на предстојећим изборима, а то су студенти, Вучић и СПС.

  

„Плашим се да ће бирачи гласати стратешки на изборима, самим тим пре за студенте
него за проевропску опозицију, која се залаже за исте вредности као и студенти. Немам
истраживања, већ само мој осећај да проевропска опзиција има шансу да не прође
цензус. Гласачима је битно да се промени власт, а не да гласају за идеологије које су им
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иначе блиске“, казао је Стојановић.

  

  

„Европска унија није идеолошко питање. Да би се вредности имплементирале потребна
је политика. Ниједна промена у овој држави, након смене власти, неће бити могућа без
реформе безбедносног сектора, а то је немогуће без ЕУ. Постоје људи, који нису већина,
али којима су ова питања важна, не знам зашто се грађанска опција вечито повлачи“,
рекао је Грбовић.

  

„Проевропска опција је једина која би сутра учествовала са студентима у рушењу власти.
За остале нисам сигуран“, казао је Грбовић.

  

На питање да објасни своје убеђење да би у случају више опозоционих колона, шанса да
се власт не промени била већа, професор Бешић је указао на појам „теме избора“.
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„Јасно је шта ће бити тема актуелне власти, док је кључна тема за опозиционе бираче
само једно: да ли ће доћи до промене власти или неће. Све остало је секундарно. Зато је
оправдан утисак да многи гласачи опозиције могу ићи на сигурно и гласати за актера
који има највеће шансе то јест студенте. Сигуран сам да ће десне опције остати испод
цензуса. Левичари удружени вероватно ће прећи, али ти резултати неће бити
импозантни. У свему томе, крајњи исход је неизвестан“, додао је Бешић, истичући да је
једна опозициона колона најбоља опција.

  

Истакао је да се проевропска опозиција налази у незавидном положају јер истовремено
подржава студенте, а треба да анимира и своје бираче који су потенцијално исти.

  

Грбовић је рекао да не види једну колону као опцију, јер би у том случају били исто што и
студентска листа која обухвата све опције.
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„Мислим да Покрет слободних грађана има најјачег кандидата за будућег
градоначелника Београда, одборника Стефана Симића, и да то може да експлоатише,
да се уздржи од предстојећих избора, а да за градоначелника добије подршку оних од
којих иначе не би добили“, казао је Стојановић.

  

Професор Бешић је указао да политички актери у Србији, често посматрају ствари и
постављају темеље своје политичке комуникације на основу малог процента људи који су
политички писмени.

  

„Огроман број људи политику прати успут. Међу њима има оних опозиционих које све ово
што причамо не занима. Једино што их занима јесте да ли ће доћи до промене власти или
неће. Уколико не дође до промена ми нећемо имати разрешену политичку кризу. Уколико
дође до промена, имаћемо једно политичко недефисинсано поље. Због тога ћемо за
годину дана имати нове изборе, где ће доћи до прерасподела карата, где ће се
успоставити нови систем и где ће свако моћи да наступи са својим програмом. Зато
сматрам да је у овом тренутку најбоље или листа са студентима или још једна заједничка
опозициона“, казао је Бештић.

  

(Нова.рс)
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